太钢炼铁厂

结合季节特点强化春季安全培训检查

本报讯(通讯员 **郅小丽**)太 钢炼铁厂环保作业区是易燃、易 爆、易中毒硫、氨等危化品使用、 生产单位,该作业区领导针对春 天风大、气候干燥、易发生火灾 的特点,对全作业区职工进行了 安全危险辨识培训及消防知识 考试。

通过危险辨识培训,全作业区职工进一步深刻懂得本岗位客观存在的危险因素,并且针对性地采取相应的防范措施,使大家在工作中心里有了底,安全有了保障。安全员利

用周三时间,对全体职工进行了消防知识考核,使大家重新巩固了一遍消防知识。对消防器材的使用、维护及各岗位的应急预案,都得到了充分的理解和掌握,为今后的安全生产打下了扎实的基础。

另外,环保作业区在全作业范围内开展了春季消防安全检查。此项检查本着扎实、务实的工作作风,着重针对火险隐患进行。检查分三步进行:第一步为隐患自查自纠阶段,要求各班组各岗位认真检查存在的消防

隐患。第二步为隐患整改总结 阶段。第三步为复查、考核、上 报阶段。检查内容包括各项消 防安全制度的建立和落实情况, 灭火器材的完好情况,消防通道 的畅通情况,职工消防意识和消 防知识的熟知情况,以及灭火演 练、消防培训等等。

此次消防检查强调,对火 险隐患发现一项处理一项,将 火灾事故消灭于萌芽状态,对 麻痹侥幸人员一经发现严肃处 理,以确保春季消防工作的顺 利开展。





全面对标找差,建设一流冷轧。近日,太钢不锈冷轧厂设备管理部门围绕"零故障"开展各项工作,以质量、效率为目标,进行项目再梳理、管控再升级。图为该厂扎实推进设备基础管理,通过中修化解设备本质化问题,提高设备精度。 刘月军摄

太钢炼钢二厂毫不松懈战疫情守防线

本报讯(通讯员 刘宝宝 王 升红)近日,面对太原市疫情管 控升级,尤其尖草坪区形势严峻,太钢炼钢二厂冶炼二作业区 坚持将保障职工身体健康和生 命安全作为当前首要政治任务, 严格按照"力度不减、劲头不松、标准不降、措施升级"的疫情管 控原则,快速打出疫情防控横向 到边、纵向到底的组合拳,全力 以赴筑牢防疫情、保生产的安全

"疫情就是命令,防控就是责任,安全重于泰山。"自疫情管控升级以来,该作业区始终把职工的生命安全放在第一位,牢固树立"疫情防控和生产经营两手抓,两手都要硬"的思想,第一时间召开疫情专题会,要求全员提高政治站位,克服麻痹思想、厌

战情绪、侥幸心理、松劲心态。该作业区充分利用班前班后会、微信群等宣传渠道,做好舆情管控、正确引导,不信谣、不传谣,把新冠肺炎疫情的最新情况和防控知识及时传递给职工,做细做实防疫各项措施,凝聚起众志成城抗击疫情的强大合力。

结合疫情最新动态,该作业区以最严格、最迅速、最细致、最精准的工作态度快速落实政府及公司防疫办最新的防控措施和要求,全面升级疫情防控措施,通过设立防疫排查组,对在岗人员健康状况进行详细摸排登记,建立外协人员"一人一档"实名制健康档案,保证每一名在岗职工及外协人员情况清、底数明、消息准,实现疫情输入闭环管理,确保企业安全生产。

该作业区严格按照部署与 检查并重、审批与监管齐抓的防 疫工作原则,严控并扎实执行 "一班两消毒、一日六消杀"要 求,每日指派专人负责对各区域 所有人员进行一日两次的体温 测量、扫码、区域消毒、口罩佩戴 等工作专项检查,倒逼各项防控 措施落细落实,构建起群防群 控、联防联控的严密防线,真正 为职工创造出干净、健康、安全 的工作环境。同时作业区还成 立疫情防控安全突击队,每日在 现场抽检在岗职工和外协人员 行程码、口罩佩戴是否规范、作 业审批手续、安全防范措施等, 全程对责任区域进行监督和管 理,切实保障职工生命安全和身 体健康,确保首季生产经营目标 顺利实现。

本报讯(通讯员 丰子玲 刘子兴)近日,太 钢复合材料厂收到一封来自四川客户的感谢信,信上热情洋溢地对质检部郭励武同志表示感谢,并对复合材料厂产品质量过硬及精心服务给予了高度赞扬。

事情经过是这样的,郭励武是复合板质检负责人,在检查客户订货的来料基材质保书时,发现一处技术疑问,郭励武根据丰富的技术经验研判客户在前期提出的技术条件不准确,并及时反馈给营销科,营销人员积极联系确认,经客户技术复核后,发现确系其工作疏忽,并予以及时纠正,使客户避免了一次较大的产品质量异议的发生。客户被职工认真负责的工作态度以及该厂在技术层面上服务客户、站在客户角度考虑问题,为客户解决实际问题所感动。

复合材料厂在服务客户的过程中,强化工作细节、优化产品质量,并对复合生产线上各个生产环节进行了全面的梳理,制定了一系列的工艺检查措施,用发现的问题检验现有的操作工艺和规程,并及时对工艺进行优化补充和完善,从制度上保障产品质量的提升,营销人员积极联系产线技术人员,详细按照客户定制化需求制定技术要点,为客户提供技术支持,减少客户的焦虑,真正做到想客户之所想,急客户之所急,解客户之所困。

复合材料厂秉承"用户至上,质量第一"的服务理念,以客户为中心,为客户创造价值,客户满意度逐年递增,真正彰显了央企担当,实现了品质保证。

把"应急课"变成"必修课"

张 娟

"今后在物理检测过程中,我一定要严格遵守安全操作规程,穿戴好防护用品,绝不能麻痹大意,心存侥幸……"参加了钢科公司检测中心近日组织的气体泄漏应急演练活动,广大职工深受触动。

该检测中心一是深入开展安全警示教育,用身边的典型事故案例教育职工关注安全,珍视生命。通过班前班后会、周安全学习等会议,第一时间向全体职工通报了能源动力总厂"3·9"煤气中毒伤害事故经过,要求大家深刻反思,举一反三,快速排查事故隐患,并结合自身工作岗位提出安全改善提案。二是针对自身分析检测过程中接触大量气体的工作特点,该中心把安全演练的"应急课"真正变成"必修课",将课堂搬进现场,组织开展了气体泄漏应急演练活动,对气瓶泄漏后固定式氧气报警器发出报警和人员中毒的紧急处置进行了现场演习。演练结束后,安全员逐一点评、纠正,并对气瓶的开关方式,阀门的名称、作用,压力表的正确读取等进行了详细讲解,为避免"蜻蜓点水""水过地皮湿"的现象,促使大家熟练掌握安全知识,检测中心还会对此次演练培训进行问卷调查,要求人人必答,人人必会,人人过关,切实增强了职工的安全意识,提高了职工遇到突发气体泄漏事故的处署能力



太钢代县矿业公司认真践行中国宝武低碳绿色发展战略,扎实创建高效、安全、清洁、和谐、美丽的工作生活环境。近日,该公司动力生活部青年志愿者开展了"青春助力环境综合整治"行动,对厂区内的卫生死角进行清理。

王振华摄